Poursuites d’études 8 : Les développements limités — Partie 4/4

* Consignes a suivre pour les TD a distance :
iutes] i

- Prenez des notes, cherchez les exercices, soyez actif devant vos écrans !

- Travaillez a votre rythme | N’hésitez pas a mettre sur pause la vidéo,
revenir en arriere...

- Si vous avez des questions, contactez-moi par mail ou tchatt moodle ou
discord, je vous repondrai en dehors de mes créneaux de cours.

- Si vous trouvez des erreurs, ou si vous avez des opportunités
UNIVERSITE d’amélioration, n’hésitez pas a me contacter !

DE TOULON

* Programme de la séance : Applications

- Position relative d’une courbe et de ses tangentes,

- Développement asymptotique en l'infini.



. . . page 70 dy ch
I11. Applications : Witre 3

1) Position relative d’une courbe et de sa tangente en O :

f est dérivable en 0 de nombre dérivé f’ (0) si et seulement si:
f(z) = f(0)+ f'(0) z + ze(x) avec lin’b e(z) =0

C’est, par définition, le développement limité & I'ordre 1 de f au voisinage de 0.
Une équation de la tangente & la courbe Cy représentative de f au point d’abscisse 0 est

y=f(0)z+ f(0)

On reconnait la partie réguliére du développement limité & I'ordre 1 de f au voisinage de 0.
La position de Cy par rapport & la tangente au point d’abscisse 0 est donnée par le signe de

d(z) = f(z) - [f'(0) z + £ (0)]

— Si d(z) > 0 la courbe est située au dessus de sa tangente au point d’abscisse 0.
~ Sid(x) <0 la courbe est située en dessous de sa tangente au point d’abscisse 0.
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Exercice 4 : Application a I’étude d’une fonction Page 7
d
(7] Chapitl'e 3
1) Rechercher le développement limite en 0 a I’ordre 2 de la fonction : f(x) = 1 2.
—ig

en déduire I’équation de la tangente T a Crau point d’abscisse 0. Quelle est la
position de T par rapport a C¢?

2) Etudier la position relative de la courbe C d’équation y = f(x) =x — 3 — 2.In(x+1) et
de sa tangente au point A(0 :-3)
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"(9%i2)  wxplot2d([x/(1-"e"x),-1+x/2], [x,-5,5])$
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2) Etudier la position relative de la courbe C d’équation y = f(x) = x — 3 — 2.In(x+1) et
de sa tangente au point A(0 :-3)
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wxplot2d([x-3-2-log(x+1),—x-3], [x,—1,5])$
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2) Développement asymptotique en ['infini

Pq
8ge
0 du ch apit,.
€3

Considérons une fonction f définie au voisinage de +o, admettant un DL d’ordre n au voisinage de 0.
On pose alors t:l/§ et on ufilise le DL d’ordre n de f au voisinage de O :

1 1 1
'!—\4"f(:c)=ax+b+-c—:-+—€(—) avec lim E(-—-)—“—-O
y \:_cf\/\—/

= = z-+400 P

(&
Alors:

1. lim [f(z)- (az+b)]=0.

T—++00
Donc la droite A d’équation y = azx + b est asymptote & C; vers +00

2. La position de Cy par rapport & A au voisinage de +o0o est donnée par le signe de
d(z) = f(z) - (az +1)
Sid(z) >0, Cy est au dessus de A et si d(z) < 0, Cy est en dessous de A.

Au voisinage de +00, d(z) = 5 + 2 € (F) = 5 [1 + ¢ (&)] a méme signe que <
On procede de fagon analogue au voisinage de —oo.
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Page 72 dy

3) Etudier au voisinage de I'infini f(x) = x +2 /xz - X

4) Rechercher le développement limité en e a l’ordre 2 de % ou

Ch pl tre 3

f(x) = Vx + x + 1. En déduire les équations des asymptotes a Cren + o et -
Quelle est la position des asymptotes par rapport a Cs ?

<
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O = NN W & 00 O N @

wxplot2d([x+2-(x"2—x)"0_5,3&—/1 ], [x,1,5],[y,0,8])%
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4) Rechercher le développement limité en +<ca [’ordre 2 de % ou

f(x) = Vx° + x + 1. En déduire les équations des asymptotes a Cten T et-m.
Quelle est la position des asymptotes par rapport a Cr ?
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wxplot2d([(x*2+x+1)*0.5,x+0.5,-x-0.5], [x,-5,5],Iy,0,9])$
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